
دبیرستان علامه حلی تهران

ابتدا مختصات مرکز و شعاع دو دایره را تعیین می کنیم:  36. گزینه 3

چون    پس دو دایره متداخلند از طرفی مختصات مرکز دایره  در معادله دایره اول صدق می کند پس طول بزرگترین
مماس ارسالی از نقاط روي دایره  برابر طول مماسی است که از  بر دایره کوچکتر رسم می شود:
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37. گزینه 3

چون   و   پس   و داریم:

 
در آغاز، باید معادله ي دایره را با دسته بندي پیدا کنیم. براي این منظور باید ضرایب  و  با هم برابر باشند، داریم: 38. گزینه 4
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ها،  است. باتوجه به شکل، روشن است که بیش ترین فاصله ي نقاط دایره تا محور 
نکته: وتر کانونی بیضی (هذلولی) وتري است که از کانون می گذرد و بر محور کانونی عمود است. طول وتر کانونی بیضی (هذلولی) 39. گزینه 1

برابر است با: 

وتر کانونی بیضی است. پس طول آن برابر است با: باتوجه به شکل، 
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، همچنین دار�م:  بنابراین:

 
حال در مثلث قائم الزاو�ه  دار�م:

 
 باتوجه به ا�نکه   است، دار�م 
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راه حل د�گر:

 

 
 بنابراین مختصات کانون های بیضی عبارت است از:     
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حال باتوجه به اینکه  و  روي بیضی هستند، مختصات آن ها را به دست می آوریم.

 

 بنابراین طول �اره خط  برابر است با:

40. گزینه 4

 
 با توجه به شکل در واقع با�د قر�نه نقطه  را نسبت به صفحه  بیابیم تا مختصات نقطه  حاصل شود. 

 
بدین منظور ابتدا معادله خط گذرنده از  و عمود بر صفحه  را می نو�سیم:
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  جایگذاري در معادله ي صفحه ي 

 
معادله ي هر دو بیضی را به حالت استاندارد در می آوریم و آن ها را در یک دستگاه مختصات رسم می کنیم:  41. گزینه 3

 
  

 
  

با توجه به شکل، دو بیضی، سه نقطه ی مشترک دارند.
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تذکر: در متوازي الاضلاع ساخته شده براي بردارهاي  و شکل زیر: 42. گزینه 3
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در این قسمت فرض می کنیم مساحت متوازي الاضلاع  باشد:
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43. گزینه 2

نکته: اگر   و   و   بردار دلخواه باشند. آنگاه:

 
 

 
مجموعه مولفه هاي بردار   برابر   می باشد .

 
مختصات رأس ها   و   و   است. 44. گزینه 1

 
 طول ضلع مثلث   است. داریم:

45. گزینه 2
نکته: اگر  و  دو برادار غیر صفر باشند، مطابق شکل بر روی  و  �ک لوزی بنا می شود. با توجه به ا�نکه

قطرهای لوزی نیمساز زاو�ه ها و عمود برهم اند، �س  در راستای نیمساز زاو�ۀ بین  و  و 

در راستای عمود بر این نیمساز قرار دارد.
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با توجه به نکتۀ بالا، باید راستاي  را به دست بیاوریم.

 

 
، بردار  به دست می آید که در راستاي  قرار دارد. با ضرب این بردار در 
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